
به‌کارگیری بزرگ‌ترین ناوگان آتش‌نشانی خاورمیانه 
قدرت‌الله محمدی، مدیرعامل سازمان آتش‌نشانی شهرداری: 6هزار آتش‌نشان در شیفت 24ساعته در نظر 
گرفته و 400آتش‌نشان داوطلب نیز در 70نقطه مصلی مستقر شده‌اند.1400دستگاه سبک و سنگین آتش‌نشانی 
نیز برای مراسم  مهیا شده و ‌‌یکی از بزرگ‌ترین ناوگان‌های آتش‌نشانی خاورمیانه پیش‌بینی و مستقر شده است.

شهرداری برای بدرقه میلیونی تمام‌قد بسیج شد
علیرضا نادعلی، سخنگوی شورای شهر تهران: شهرداری به‌عنوان یکی از ارکان اصلی که بار سنگین این بدرقه را 
به دوش می‌کشد، تمام امکانات و نیروهای خود را به‌صورت شبانه‌روزی پای کار آورده و مسیر آیینی تهران شامل 

خیابان‌های انقلاب، آزادی و بخش‌هایی از محورهای مواصلاتی برای حضور متراکم مردم آماده‌سازی شده است.

پریسا نوری | روزنامه‌نگار| زیرگذر تقاطع بزرگراه شهید 
حکیم-بلوار تعاون بدون تشریفات مرسوم زیر بار ترافیک 
رفت . مدیریت شهری در آستانه آیین بدرقه تاریخی رهبر 
شهید و همزمان با آغاز موج ورود میلیون‌ها زائر به پایتخت، 
فاز نخست یکی از پروژه‌های قدیمی و معطل‌مانده غرب تهران 
را به بهره‌برداری رساند. مهدی صداقتی، مدیرعامل سازمان 
مهندسی و عمران شهرداری تهران در برنامه پارک وی درباره این پروژه بیشتر  توضیح داد.

ابرپروژه‌ای که به مراسم وداع رسید
بهره‌برداری از فاز نخست تقاطع غیرهمسطح حکیم-تعاون در آستانه آیین بدرقه رهبر شهید

در شهرشهردار

 خدمت‌رسانی۲۴ساعته
حمل ونقل عمومی پایتخت

پایتخت با بسیج کامل امکانات رفاهی و ترافیکی به استقبال زائران 
رفته است. علیرضا زاکانی، شهردار تهران  با اشاره به ‌ مهیا‌شدن 
ظرفیت اسکان ۳.۵میلیون نفری در پایتخت  درباره آخرین 
وضعیت خدمات رسانی اینطور توضیح داد که در ادامه می‌خوانید.

 خدمت ۳۴۰۰اتوبوس و ۱۶۵رام قطار مترو 
در حال حاضر ۱۶۵رام قطار برای مترو به‌ کار گرفته شده و 
۳۴۰۰دستگاه اتوبوس نیز در خدمت این مجموعه قرار دارد. با 
توجه به اینکه مترو از ‌امشب به‌صورت ۲۴ساعته فعالیت خواهد 
کرد، امکان ارائه خدمات گسترده‌تری فراهم می‌شود. با استفاده 
از ون، تاکسی و سایر امکانات حمل‌ونقلی، خدمات لازم به زائران و 

افرادی که برای مراسم تشییع به تهران می‌آیند ارائه خواهد شد.

 تأمین ۳میلیون و ۵۰۰هزار ظرفیت اسکان 
در شهر تهران، در فضاهای شهری،مدارس، مساجد و 
مجموعه‌های مختلف، امکان اسکان نزدیک به ۲میلیون و 
۸۰۰هزار نفر فراهم شده است. با احتساب ۸۰۰هزار ظرفیت 
اسکان پیرامونی شهر در مجموع حدود ۳میلیون و ۵۰۰هزار 
ظرفیت اسکان مهیا شده است. شهرداری تهران همچنین 
امکان خدمات‌رسانی را در ۹پارک بانوان برای ۲۰۰هزار خانم 
فراهم کرده است .افزون بر این، حدود ۴۵درصد از افرادی که از 
استان‌های دیگر قصد سفر به تهران را دارند اعلام کرده‌اند که در 

منازل اقوام و بستگان خود مستقر خواهند شد. 

 راه‌اندازی سامانه‌های راهنمای اسکان
در حوزه اسکان، استان‌های مختلف به شهرداری‌های 
مناطق سپرده شده‌اند. همچنین در فضای مجازی و از طریق 
پیام‌رسان‌های ایتا، بله، سروش، روبیکا و شهرزاد نیز تمامی این 
خدمات به‌طور کامل تعریف و مشخص شده است. افراد می‌توانند 
با مراجعه به این سامانه‌ها اطلاعات مورد نیاز خود را دریافت کرده، 
محل مراجعه و استقرار خود را شناسایی و پس از ثبت‌نام، برای 

اسکان، پذیرایی و دریافت خدمات مراجعه کنند.

 ایجاد پارکینگ‌های گسترده در ورودی‌های شهر
زائران از ۱۴ورودی وارد تهران شده و می‌توانند تا عمق شهر 
تهران تردد و در منازل، زائرسراها و مجموعه‌های مختلف 
اسکان پیدا کنند. حدود ۹۰درصد مردم اعلام کرده‌اند که با 
خودروی شخصی به تهران سفر خواهند کرد.بر همین اساس، در 
ورودی‌های شهر، پارکینگ‌های گسترده و مجموعه‌های بزرگی 

برای استقرار خودروها پیش‌بینی شده است.
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کاهش ۳۶ کیلومتری تردد شهروندان   
محمدرضا پوریافر، شهردار منطقه5:  باتوجه به موقعیت 
غرب تهران، این محدوده به‌عنوان یکی از مسیرهای 
 اصلی ورود زائران به پایتخت شناخته می‌شود

و بر اساس برآوردهای اعلام‌شده، بیش از ۲۵درصد ورود 
زائران از محورهای غربی تهران انجام می‌شود و ظرفیت 
پیش‌بینی‌شده برای جابه‌جایی در این مسیر در فاز نخست 
حدود ۱۰۰ هزار نفر برآورد شده است؛ ظرفیتی که در صورت 
افزایش تقاضا قابل ارتقا خواهد بود. از این رو فاز نخست 
پروژه تقاطع غیرهمسطح حکیم-تعاون با هدف تسهیل 
تردد زائران مراسم بدرقه آقای شهید ایران بدون برگزاری 
افتتاحیه‌های مرسوم به بهره برداری رسید.یکی از مهم‌ترین 
طرح‌های کاهش گره‌های ترافیکی غرب تهران که در شبکه 
بزرگراهی شامل حکیم، همت، شهید فهمیده و ستاری، 
نقش مؤثری در روان‌سازی تردد و توزیع بار ترافیکی ایفا 

خواهد کرد.

افزایش دسترسی‌های شهری
بهره‌برداری از این تقاطع می‌تواند نقش مهمی در کاهش 
بار ترافیکی بزرگراه حکیم به‌عنوان یکی از محورهای 
اصلی ورودی و خروجی تهران داشته باشد و موجب کاهش 
حدود ۳۶ کیلومتر طول سفر در مسیرهای مرتبط شود. 
همچنین این پروژه به بهبود اتصال محله‌های شمال و 
 جنوب بزرگراه حکیم، به‌ویژه در محدوده شهرزیبا، کمک 

خواهد کرد.
در بخش دیگری از این پروژه، ارتباطات محلی و 
دسترسی‌های شهری نیز تقویت شده و پیش‌بینی می‌شود 
گره‌های ترافیکی ساعات اوج صبح و عصر در این محدوده 
کاهش محسوسی پیدا کند. دراین میان از همکاری 
مجموعه مدیریت شهری تهران، شورای شهر، معاونت‌های 
فنی و عمرانی‌ و عوامل اجرایی پروژه که نقش هماهنگی بین 
بخشی را در پیشبرد پروژه‌های نیمه‌تمام و چندده‌ساله دارند 

قدردانی می‌کنم.

 شناسنامه فنی فاز نخست زیرگذر
احداث این دسترسی به طول ۱۲۵۰متر، 
شامل یک زیرگذر شرقی-غربی در امتداد 
بزرگراه شهید حکیم به طول ۶۷۰متر و 
عرض ۲۳متر به‌صورت رفت‌وبرگشت است 
که هر مسیر آن ۳خط عبوری را پوشش 
می‌دهد. همچنین اجرای دسترسی‌های 
راست‌گرد لاین شمالی بزرگراه شهید 
حکیم به طول ۱۲۰۰متر با عرض ۸.۵متر، 
تعریض و اصلاح هندسی راست‌گرد 
جنوب‌شرقی تقاطع به طول ۴۰۰متر، 
اجرای دیوارهای حائل و شبکه جمع‌آوری 
و هدایت آب‌های سطحی از دیگر اقدامات 

مهم اجرایی در این فاز بوده است.

  عبور از سد معارضان سخت و پیچیده
تنها معارض ملکی این پروژه، ۱۳۰۰مترمربع زمین تعاونی مسکن بود، اما در بخش تأسیساتی با شبکه 
پیچیده‌ای روبه‌رو بودیم؛ ازجمله 2لوله گاز بزرگ‌مقیاس به قطرهای ۱۲ و ۳۰اینچ، 2لوله گاز محلی 
۹۰ و ۱۶۰میلی‌متری، 3لوله آب شبکه توزیع )به قطرهای ۳۰۰، ۲۰۰ و ۱۵۰میلی‌متر(، یک لوله آب 
۴۰۰میلی‌متری شبکه تأمین و یک لوله ۷۰۰میلی‌متری جمع‌آوری فاضلاب. علاوه بر اینها ۱۹پایه تیر 
روشنایی، ۱۷پایه تیر برق فشار متوسط، ۸رشته فیبر نوری، ۳رشته کابل مسی مخابرات، دکل دوربین 
نظارتی، کابل برق زمینی ۲۰کیلوولت و 2دستگاه پل عابر پیاده از دیگر معارضانی بودند که با موفقیت 

برطرف و جابه‌جا شدند.

  انتقال ترافیک به زیر زمین
تأمین 4دسترسی با جهت‌های شمال 
به شرق، غرب به شمال، جنوب به 
غرب و شرق به جنوب به طول مجموع 
2 هزارمتر فازهای آتی پروژه است. 
همچنین ساخت 2دوربرگردان غرب 
به غرب و شرق به شرق در طرفین عرشه 
زیرگذر در فضای روسطحی، به‌عنوان 
گام‌هایی است که به‌زودی اجرایی 
خواهند شد تا با گشایش کامل طرح در 
هر 2سطح، شاهد کاهش ۳۵کیلومتری 
پیمایش‌های اضافی شهروندان، کاهش 
زمان سفر و ارتقای جدی دسترسی‌ها در 

منطقه۵ باشیم.

 برای هر مسیر‌
رفت‌وبرگشت درنظر گرفته 

شده است.
3

خط عبوری  
ارزش
 روز 

پروژه
650

میلیارد تومان

عرض 
زیرگذر 23

متر

طول
 پروژه

)فاز نخست(
1250

متر
کاهش پیمایش اضافی با گشایش 
کامل پروژه در 2سطح زیرسطحی و 

روسطحی پیش‌بینی می‌شود.
36

کیلومتر

روسطحی آینده با جهت‌های شمال به 
شرق، غرب به شمال، جنوب به غرب و 
شرق به جنوب پیش‌بینی شده است.

3
دسترسی

)غرب به غرب و شرق به شرق( 
در طرفین عرشه زیرگذر در 
برنامه اجرایی آتی قرار دارد.

2
دوربرگردان 

مشخصات پروژه 

مهم ترین اقدامات انجام شده‌

خاک‌برداری
۷۸هزار مترمکعب 

پایه چراغ روشنایی 
و پروژکتور‌110 مورد

تابلوی هدایت 
مسیر‌ 7عدد

نیوجرسی 
۱۲۰۰متر

آسفالت 
۵۵۰۰تن 

پیاده‌روسازی 
۳۰۰۰متر

پل عابر پیاده
2دستگاه

اخبار کوتاه

اخطار هند به تلگرام و سیگنال
دولت هند نظارت بر پلتفرم‌های ارتباطی را افزایش داده و 
این‌بار قابلیت نام کاربری را هدف گرفته است. مقامات این 
کشور با ارسال اخطاریه به تلگرام و سیگنال خواستار ارائه 
توضیح درباره امنیت ویژگی‌هایی شدند که اجازه می‌دهد 
کاربران بدون لو رفتن شماره تلفن خود با دیگران گفت‌وگو 
کنند. هند معتقد است این قابلیت با ارائه امکان ناشناسی، 
بستری برای کلاهبرداری و جعل هویت فراهم می‌کند. این 
اقدامات درحالی انجام می‌شود که پیش از این عرضه قابلیت 

مشابه در واتساپ نیز به دستور دولت هند متوقف شده بود.

تغییرات بزرگ در راه ویندوز 11
شرکت مایکروسافت قصد دارد در به‌روزرسانی‌ ماه اکتبر 
ویندوز۱۱، منوی استارت را یک‌بار دیگر بازطراحی کند. این 
تصمیم در پاسخ به انتقادات کاربران مبنی بر بزرگ بودن بیش 
از حد منوی فعلی گرفته شده است. در طراحی جدید، کاربران 
می‌توانند ابعاد منو را کوچک کنند و بخش‌های مختلف مانند 
برنامه‌های پیشنهادی یا حتی تصویر پروفایل خود را مخفی 
سازند. علاوه‌بر تغییرات ظاهری، این منو با ساختار بومی 
‌WinUI بازنویسی شده و به قابلیت جدیدی برای کاهش 

تأخیر پردازنده مجهز است.

آمازون به آستانه اینترنت ماهواره‌ای رسید
آمازون سرانجام به تعداد ماهواره کافی برای راه‌اندازی سرویس 
اینترنت ماهواره‌ای خود موسوم به لئو رسید. این شرکت اکنون 
با استقرار ۳۹۶ماهواره در مدار پایینی زمین، آستانه راه‌اندازی 
سرویس اینترنت ماهواره‌ای »آمازون لئو« را پشت سر گذاشت. 
کریس وبر، معاون این بخش، تأیید کرد که عرضه تجاری 
طبق برنامه برای اواسط سال۲۰۲۶ هدف‌گذاری شده است. 
با این حال، تجربه استارلینک نشان می‌دهد کاربران روزهای 
نخست باید انتظار قطعی‌های مکرر و حساسیت بالا به موانع 
محیطی را داشته باشند. سرعت و پایداری شبکه هم به‌تدریج و 

با پرتاب‌های بعدی بهبود می‌یابد.

توصیه‌ رهبر انقلاب به نقشه‌راه تبدیل شد
محمدحسین شیخی، رئیس پژوهشگاه ارتباطات: رهبر شهید انقلاب سال 87 در جریان بازدید از دانشگاه شیراز با 
شنیدن توضیحات درباره تحقیقات نانو، توصیه کردند »بروید برای تربیت نیروی متخصص در این حوزه اقدام کنید«. 

این جمله به نقشه‌راه توسعه این حوزه تبدیل و موجب تأسیس دانشکده فناوری‌های نوین دانشگاه شیراز شد.

خدمات آنلاین در مسیر پیاده‌روی اربعین
محمدمحسن صدر، رئیس سازمان فناوری اطلاعات: برای اربعین امسال برنامه‌ریزی ویژه‌ای داریم و به‌زودی 
جلسه‌ای اختصاصی با پیام‌رسان‌ها و سایر اپلیکیشن‌های فعال در این حوزه برگزار خواهیم کرد تا میزان 

خدمات‌رسانی به سطح بالاتری ارتقا یابد.
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ارتباط برقرار است
انجام اقدامات فنی گسترده برای پایداری شبکه ارتباطی در آیین وداع و تشییع رهبر شهید

ساسان شادمان‌منفرد | روزنامه‌نگار | یکی از 

مهم‌ترین مواردی که در آیین وداع و تشییع گزارش
رهبر شهید مدنظر قرار گرفته، پوشش و 

تقویت زیرساخت‌های ارتباطی است. در این راستا، وزارت 
ارتباطات و فناوری اطلاعات به‌عنوان متولی این امر، این 
زیرساخت‌ها را در استان‌های تهران، قم و خراسان رضوی 

برای پوشش مراسم تشییع رهبر شهید انقلاب تقویت کرده 
است. در اینجا به بخش‌هایی از این اقدامات همراه با 

توضیحات ستار هاشمی، وزیر ارتباطات پرداخته‌ایم.

نمودار زمانی

علم، قدرت است
رهبر شهید انقلاب اسلامی در سخنرانی‌های متعدد بارها به 

اهمیت علم، دانش و فناوری و توسعه آن 
در کشور اشاره فرمودند. در اینجا چند 
جمله از مهم‌ترین بیانات ایشان را در 

این خصوص آورده‌ایم.
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امروز کشور بیش از هر چیز به یک 
جنبش نرم‌افزاری نیاز دارد.

مناسبت: دیدار با دانشجویان و 
دانشگاهیان

 این سخن آغاز طرح رسمی ایده 
»جنبش نرم‌افزاری« در فضای علمی 

ایران محسوب می‌شود.

اگر ملتی بخواهد مستقل باشد باید 
در علم پیشرفته باشد.

مناسبت: دیدار با نخبگان علمی
 تأکید بر پیوند پیشرفت علمی با 

استقلال سیاسی

جوانان ما می‌توانند قله‌های علم را 
فتح کنند.

مناسبت: دیدار با نخبگان جوان
 تأکید بر نقش جوانان در پیشرفت 

علمی و فناوری

علم، قدرت است.
مناسبت: دیدار با دانشگاهیان و 
نخبگان علمی کشور

 این عبارت از کلیدی‌ترین 
گزاره‌های ایشان درباره نقش علم 
در اقتدار ملی است و در سال‌های 
بعد نیز بارها تکرار شده است.

شتاب علمی کشور نباید کند شود.
 مناسبت:  
 دیدار با استادان
 دانشگاه‌ها

 هشدار درباره توقف یا کاهش 
رشد علمی ایران
‌

  سیدستار هاشمی، وزیر ارتباطات: با 
پیش‌بینی حضور ۱۰ تا ۱۵میلیون نفر در 
تهران، اقدامات فنی گسترده‌ای برای حفظ 
پایداری شبکه و ارائه خدمات ارتباطی امن، 

پایدار و باکیفیت انجام شده است.

  این اقدامات شامل تقویت ارتباطات سیار، 
ثابت و فضایی است تا مردم، زائران، مهمانان 
داخلی و خارجی و اصحاب رسانه بتوانند از 
خدمات ارتباطی مناسب استفاده کنند. با 
تمهیدات پیش‌بینی‌شده در حوزه ارتباطات 
سیار، ثابت و فضایی، تلاش می‌کنیم خدماتی 
شایسته به مردم و مهمانان داخلی و خارجی 

ارائه شود.

  شرکت مخابرات ایران و اپراتورهای همراه اول، 
ایرانسل و رایتل همه ظرفیت‌های خود را برای 
مدیریت افزایش مکالمات، پیامک‌ها و مصرف 
داده در روزهای برگزاری مراسم به‌کار گرفته‌اند.

  ظرفیت زیرساخت‌های ارتباطی در 
مسیرهای برگزاری مراسم افزایش یافته و 
برای تقویت پوشش شبکه از امکانات سازمان 
فضایی و بالن ارتباطی نیز استفاده شده است.

  پردیس وزارت ارتباطات به‌دلیل نزدیکی 
به مصلای تهران برای اسکان زائران، برپایی 
موکب‌ها و پذیرایی از حدود ۱۰ هزار نفر آماده 

شده است.

  غلامرضا امیدی، معاون توسعه مدیریت 
وزارت ارتباطات، مهم‌ترین اقدامات اجرایی 
را تشریح کرد: افزایش ظرفیت سایت‌ها و 
لینک‌های ارتباطی در تهران، قم و مشهد، 
آماده‌سازی باند فرکانسی ۷۰۰ مگاهرتز 
برای توسعه خدمات نسل چهارم، جلوگیری 
از تداخلات فرکانسی و فراهم‌سازی رومینگ 

سیم‌کارت‌های خارجی.

  از دیگر اقدامات، استقرار تیم‌های پایش 
کیفیت شبکه، راه‌اندازی سایت‌های سیار، ارائه 

خدمات ماهواره‌ای، آماده‌سازی سکوی بالن 
ارتباطی، تأمین فیبر نوری برای BTSهای سیار 

و آماده‌سازی مراکز اسکان زائران عنوان شد.

  شرکت ملی پست نیز پویش »نامه به 
رهبر شهید« را اجرا می‌کند تا پیام‌ها و 
دلنوشته‌های مردم جمع‌آوری و آثار برگزیده 

در قالب کتاب منتشر شود.

  سازمان تنظیم مقررات اعلام کرد ده‌ها 
سایت ثابت و پرتابل برای پوشش ارتباطی 
 مصلای تهران و مسیر تشییع مستقر

‌ و امکانات ویژه‌ای برای اصحاب رسانه فراهم 
شده است.


